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Ata da Trigésima Sessão Ordinária 
 

Ata da Trigésima Sessão Ordinária, do primeiro ano Legislativo da Sexta 

Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso – RO, realizada aos quinze 

dias do mês de outubro do ano de dois mil e treze, às nove horas, no Plenário 

da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Juvenil Santos Sena – 

PSDB. Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: Aparecido 

Antônio Machado – PP; Aparecido Vieira Lopes - PRB; Fabiano Reges 

Fernandes – PMN; João Maria dos Santos – PRB; José Oliveira de Lima – 

PSD; Marcos Froes Pereira – PSDC; Nelson Dias Fonseca – PtdoB. Faltaram a 

este ato os Vereadores: Donato de Jesus Almeida - PT; Geroaldo Ramos Silva 

– PMDB; Paulo Cesar Bergantin - PRB. Após constatar a existência do quórum 

regimental, o Senhor Presidente roga a benção de Deus sobre os trabalhos e 

declara aberta a Sessão, e convida o Vereador João Maria dos Santos para 

assumir interinamente como Vice-Presidente, e convida o Vereador Aparecido 

Antônio Machado para assumir interinamente como Primeiro Secretário e 

convida o Vereador Marcos Froes Pereira para assumir interinamente como 

Segundo Secretário e pede para que o mesmo leia um versículo da Bíblia. 

Logo após o Senhor Presidente solicita ao Vereador Aparecido Antônio 

Machado primeiro secretário, para que procedesse com a leitura da Ordem do 

dia. Logo após o Senhor Presidente coloca em votação o pedido de dispensa 

da leitura da Ata da Vigésima Nona Sessão Ordinária do Primeiro Ano 

Legislativo da Sexta Legislatura,   a pedido do Vereador José Oliveira de Lima - 

PSD, aprovado por unanimidade e a Ata colocada em votação ficou aprovada 

por unanimidade. Em seguida passou-se a leitura do material de expediente 

que constou de: Oficio n° 034/GVGRS/2013, de autoria do Vereador Geroaldo 

Ramos Silva – PMDB; Oficio n° 231/SEMSAU/2013, de autoria da Secretaria 

Municipal de Saúde; Telegramas n° s 008709, 005052, 008154, 000527, 

005535/MS/SE/FNS, de autoria do Ministério da Saúde. Logo após o Senhor 

Presidente passa aos Oradores inscritos ao Pequeno Expediente. Primeiro 

Orador, Vereador José Oliveira de Lima – PSD. Cumprimenta aos Membros 

da Mesa Diretora, aos Vereadores e público que assiste. Externa 

cumprimentos referente ao dia do professor, e comenta que os mesmos são 

batalhadores e que cuidam dos alunos todos os dias, e ressalta ainda que 

todos tem que passar por um professor para poder crescer. Fala que na 

sociedade o professor é umas das profissões mais importantes, sendo que são 

os menos valorizados assim deixa parabéns a todos os professores por essa 

data, e pede a Deus que abençoe e proteja para que possam continuar 

ajudando todas as crianças.  Encerra seu discurso ressaltando que não há 

mais condições de realizar patrolamento no município. Não havendo Oradores 

inscritos, logo o Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos ao Grande 

Expediente. Primeiro Orador, Vereador João Maria dos Santos – PRB. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao 

público que assiste. Inicia deixando os parabéns a todos os professores pelo 
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seu dia, e ressalta que o Brasil está caminhando bem devido ao 

comprometimento do pessoal da educação. Fala que no dia anterior esteve 

acompanhando o Senhor Prefeito em uma reunião juntamente com o Vereador 

Geroaldo para tentar instalar um frigorífico de peixe no município, e ressalta 

que com isso vai gerar mais emprego e renda. O Orador diz que participou de 

uma manifestação dos agricultores em frente e prefeitura, sobre a falta de 

energia elétrica no município e onde a imprensa esteve presente e os 

entrevistados falaram a mesma linguagem. Diz que se ainda essa semana não 

for feito algo referente à energia, todos irão fechar a BR de forma pacifica. 

Segundo Orador, Vereador Aparecido Vieira Lopes – PRB.  Inicia seu 

discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as 

demais pessoas que estão presentes.  Fala sobre as dificuldades enfrentadas 

pelo município com relação ao fornecimento de energia, e menciona as perdas 

que está havendo, inclusive com os leites que são armazenados em tanques 

de resfriamento. Diz que alguma providência deve ser tomada com urgência 

para que tudo melhore, e afirma que necessário pressionar o Governador, pois 

não pode deixar o município abandonado. Fala que foi prometido o 

cascalhamento do travessão B-20, mas com o inverno será difícil conseguir  

concluir. Encerra seu discurso falando que participou de uma reunião com a 

Força Nacional no gabinete do Senhor Prefeito, onde parabenizou o pessoal da 

Força Nacional pela diminuição dos roubos no município. Terceiro Orador, 

Vereador Nelson dias Fonseca - PtdoB. Cumprimenta aos Membros da Mesa 

Diretora, aos Vereadores e público que assiste. Inicia pedindo para deixar 

registrado que em nome da sua mãe, que foi professora, deseja cumprimentar 

a todos os professores do município de Alto Paraíso. Fala que com relação aos 

problemas com a falta de energia elétrica já foram feitas diversas reuniões 

nesta Casa de Leis. Pede que registre a iniciativa de sua pessoa junto à 

comunidade de forma organizada, fazendo um abaixo assinado, onde foi 

protocolado junto ao Ministério de Minas e Energia, e afirma que foi obtido 

resultados positivos com a construção de uma subestação no município. Fala 

que existe energia suficiente para o município de Alto Paraíso e que a energia 

é direito de todos, assim a comunidade do Garimpo Bom Futuro obteve uma 

extensão da subestação, e destaca que por não haver uma subestação dentro 

do Garimpo acaba tendo uma grande perda de tensão que deveria ficar no 

município. Encerra seu discurso pedindo para deixar registrado que o Garimpo 

tem direito à energia, porém Alto Paraíso não pode ser prejudicado e propõe  

que faça um material para encontrar uma forma em conjunto com a 

comunidade para solucionar o problema. Neste momento o Vereador João 

Maria dos Santos assume a Presidência e passa a tribuna ao Vereador Juvenil 

Santos Sena. Quarto Orador, Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao 

público que assiste. Menciona que é a primeira vez que presidiu uma sessão. 

Fala que a energia é vendida sem qualidade e sem nenhum respeito com os 

munícipes de Alto Paraíso. Diz que foi há Porto Velho para falar com o Diretor 
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Regional da Eletrobrás, sendo que o mesmo se encontrava fora do Estado de 

Rondônia, e ressalta que o Deputado Mauro de Carvalho esteve junto 

apoiando. Fala que se não ter uma resposta positiva, sua pessoa irá para o 

rádio convocar a população para fechar a BR ou tomar qualquer outra atitude. 

Ressalta que a culpa não é apenas da Eletrobrás, pois a Anatel também pode 

ter responsabilidade, porque podem estar fazendo testes  com os medidores de 

forma errada. Fala que está na hora de reunir a população para que cobre seus 

direitos. Encerra seu discurso deixando uma nota de repúdio a Eletrobrás, pois 

o delegado de Policia Civil esteve no gabinete do Senhor Presidente realizando 

um trabalho no município, mas a  todo o momento os trabalhos eram 

interrompidos e tiveram que ir embora, porque não tinha energia, e não havia 

tem como usar os computadores. Neste momento o Vereador Juvenil Santos 

Sena reassume a Presidência e passa a tribuna ao Vereador Marcos Froes 

Pereira.  Quinto Orador, Vereador Marcos Froes Pereira – PSDC. Inicia seu 

discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as 

demais pessoas que estão presentes. Pede que registre a presença da sua 

mãe, que é professora, e em nome dela, deseja muita sorte a todos os 

professores. Fala que essa semana ficou triste porque soube que as pessoas 

que fazem hemodiálise em Porto Velho foram maltratadas e até chamadas de 

lesmas pelo senhor Eraldo. O Vereador Fabiano Reges Fernandes pede a 

parte. O Vereador Marcos Froes Pereira cede à parte. Fala que essa 

denuncia deve ser apurada. O Vereador Marcos Froes Pereira retoma a 

parte. Pede que registre em ata que não está mencionando este ocorrido para 

se promover ou para fazer política. Fala que os pacientes já sofrem por causa 

do problema de saúde e não podem ser humilhados, e afirma que o funcionário 

disse que iria ficar parado ganhando dois mil e quinhentos reais porque tem 

compromisso com o Senhor Prefeito. O Vereador Aparecido Antônio 

Machado pede a parte. O Vereador Marcos Froes Pereira cede à parte. 

Fala que é preciso conversar porque desde o inicio do mandato vem falando 

junto com o vereador Fabiano com relação aos carros alugados, pois em sua 

opinião isto é compromisso de campanha, e ressalta que seria vantajoso se 

utilizasse o dinheiro dos aluguéis na compra de carros novos. O Vereador 

Marcos Froes Pereira retoma a parte.  Diz que não irá falar que há 

compromisso político, pois não tem informações a respeito, mas considera que 

se alguém está ganhando dinheiro para trabalhar, deve cumprir executando o 

serviço com qualidade. Fala que na questão da energia não da para esperar, 

deste modo é preciso tomar medidas mais drásticas. O Senhor Presidente faz 

os agradecimentos ao Delegado Rodrigo Silva Duarte da 3° DP da Polícia Civil, 

que está prestando serviços ao município. Sexto Orador, Vereador Fabiano 

Reges Fernandes – PMN. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa 

Diretora, aos seus Pares, e ao público que assiste. Inicia dizendo que o 

professor é base para todos, onde a escola é a segunda casa para os alunos, 

assim deixa os parabéns a todos os professores. Fala que fica contente por ver 

o empenho de todos para que melhore a questão da energia. Segue dizendo 
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que em meados do mês passado sua pessoa, junto com o Vereador Geroaldo, 

o Senhor Presidente Paulo César  conversaram com o encarregado da Ceron e 

ficou acertado que em trinta dias resolveriam os problemas da energia, sendo 

que infelizmente passou os trinta dias e os problemas se agravando. Ressalta 

que na semana passada foi conversar pessoalmente com o Doutor Clauco, 

promotor de justiça, e ficou acertada uma ação civil pública que foi impetrado 

contra a ceron. Fala  que todos os vereadores estão trabalhando  arduamente 

para resolver essas questões, e afirma que o mau fornecimento de energia 

está trazendo prejuízos para a agricultura, para o comercio e para  a indústria. 

Fala que o ex- senador Expedito Junior esteve em Alto Paraíso visitando a 

comunidade, e falou na rádio sobre um projeto de sua pessoa enquanto esteve 

no Senado referente aos taxistas e que foi aprovado pela Senhora Presidenta 

Dilma, assim o parabeniza pelos trabalhos que realizou. Parabeniza o Doutor 

Rodrigo Silva Duarte, que após muitas reclamações dos moradores, se faz 

presente no município, e pede ao Governador um pouco de estrutura para que 

a Polícia Civil possa realizar um bom trabalho. Encerra seu discurso falando ao 

vereador Marcos que se coloca a disposição para ajudar referente ao ocorrido 

com os pacientes, e pede ao Senhor Prefeito para que a partir do próximo ano 

pare com os aluguéis de veículos e faça a aquisição de carros. Liderança 

Partidária. Primeiro Orador, Vereador José Oliveira de Lima – PSD. Inicia 

parabenizando o Doutor Rodrigo, pelo trabalho que vem realizando na região 

de Ariquemes. Fala que a falta de energia está atrapalhando até o trabalho da 

policia, e destaca  que se ligar um novo equipamento adquirido pelo Garimpo 

Bom Futuro nem as lâmpadas irão funcionar. Fala o Garimpo gasta três vezes 

mais energia do que o município de Alto Paraíso. O Orador diz ainda que se o 

Governador não der condições para que os policiais trabalhem nada poderá ser 

resolvido com qualidade na questão da segurança pública. Fala que os 

cidadãos devem contribuir para que a polícia possa realizar as investigações, 

pois os delegados não têm como fazer adivinhações para desvendar os crimes, 

e afirma que tudo é feito com muito sigilo. Segundo Orador, Vereador João 

Maria dos Santos – PRB. Parabeniza o vereador Marcos Froes pelo trabalho 

que vem realizando, e fala que o município tem dois veículos que atende os 

pacientes que faz hemodiálise, e afirma que fez um requerimento para o 

Deputado Hermínio Coelho solicitando um veículo Van, pois essas pessoas 

não podem ser mal atendidas e mal transportadas, porque hemodiálise é um 

tratamento complicado e de risco. Fala que neste mandato não há carros 

alugados no valor de cinco mil e quinhentos reais, e que foi realizada uma 

licitação, e o valor do aluguel dos carros ficou em três mil e quinhentos reais, 

sendo que muitas empresas que tinham carros queriam desistir, porque o valor 

não compensava, e destaca que é indispensável que fiscalize se os carros 

estão trabalhando de forma correta. Terceiro Orador, Vereador Nelson dias 

Fonseca - PtdoB.  Menciona que sua mãe faz hemodiálise, assim como outras 

pessoas do município, e afirma que ficou contente em saber que em três 

meses será inaugurado o Centro de Tratamento Renal em Ariquemes, e 
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ressalta que na região de Ariquemes há mais de cento e cinqüenta pessoas 

precisando de tratamento, desta forma agradece o Governador por ter 

disponibilizado recurso para a construção da primeira unidade de saúde nesta 

área. Fala que não acredita que há carro da secretaria de saúde a disposição 

de vereadores, e diz que se há problemas, assim deve ser revistas as 

situações. Deixa registrado que se o Ministério da saúde interferir, o município 

pode ter sérios problemas na área da saúde.  Pede que registre em ata que 

não tem nada contra o novo secretário  de saúde, porém diz que não fica 

contente em importar um secretário de fora do município, sendo que dentro do 

município há pessoas com competência para trabalhar. Diz que no dia seguinte 

o Senhor Prefeito está esperando todos os vereadores para que sejam 

tomadas algumas medidas. Quarto Orador, Vereador Marcos Froes Pereira 

– PSDC. Inicia dizendo que é necessário tomar atitudes, e somente terão seu 

apoio se o Senhor Prefeito e os secretários atenderem as necessidades do 

povo. Fala que é preciso reunir com o Senhor Prefeito e expor as opiniões, e 

destaca que os vereadores estão dispostos a trabalhar. Encerra seu discurso 

dizendo que também não concorda em ter contratado um secretário que não 

conhece a realidade do município.  Quinto Orador, Vereador Juvenil Santos 

Sena – PSDB. Fala que concorda com os discursos dos seus nobres colegas 

vereadores, porque há pessoas que são contratadas e ainda maltrata o povo. 

Fala que é preciso fazer um requerimento para pedir que retire os contratados 

do município que maltratam as pessoas, porem ressalta que é preciso que as 

denúncias sejam constatadas. Fala que na questão dos aluguéis de carros é 

imprescindível saber se o dinheiro gasto com aluguel pode ser gasto com 

aquisição, e afirma também que políticos têm que ter seus parceiros. O 

Vereador João Maria dos Santos pede a parte. O Vereador Juvenil Santos 

Sena cede à parte. Fala que em conversas com o Senhor Prefeito foi 

mencionado que quando um veículo é locado a responsabilidade com 

consertos é do proprietário, ou seja, a prefeitura não tem gasto com mecânica 

e peças. O Vereador Juvenil Santos Sena retoma a parte. Fala que em parte 

é bom que o município não tenha responsabilidade com consertos, por isso é 

preciso ver os prós e contras de se ter veículos alugados. Neste momento o 

Vereador Juvenil Santos Sena reassume a Presidência e coloca a Tribuna a 

disposição para Esclarecimentos Pessoais.Não havendo mais Oradores 

inscritos e não havendo mais nada a ser deliberado o Senhor Presidente 

declara encerrada a Sessão,  parabenizando os professores do município e de 

todo país, pois a educação é o alicerce da formação do caráter do cidadão, e 

convidando a todos para participarem da próxima Sessão Ordinária que 

acontecerá no dia vinte e dois do mês de outubro do corrente ano e solicita a 

Mim, Aparecido Antônio Machado Primeiro Secretário da Mesa, para lavrar a 

presente Ata que lida e achada conforme segue assinada por mim e demais 

Membros da Mesa Diretora. 

 


